
 

 

  

 דף נוסחאות טריגונומטריה במישור 

 

 משולש ישר זווית: 

𝑎𝑎
𝑏𝑏

= tan 𝛼𝛼 
𝑏𝑏
𝑐𝑐

= cos 𝛼𝛼 
a
c

= sin𝛼𝛼 

 
𝒄𝒄𝟐𝟐    משפט פיתגורס  = 𝐚𝐚𝟐𝟐 + 𝐛𝐛𝟐𝟐 

 
 
 

 משפט הסינוסים:

𝑎𝑎
sin𝑎𝑎

=  𝑏𝑏
sin𝛽𝛽

=  𝑐𝑐
sin 𝛾𝛾

= 2𝑅𝑅      

 )R  (רדיוס המעגל החוסם = 
 
 
 
 
 

 :משפט הקוסינוסים

𝑐𝑐2 =  𝑎𝑎2 + 𝑏𝑏2 − 2𝑎𝑎𝑎𝑎 ∙ cos 𝛾𝛾     
) γ  היא הזווית הכלואה ביןa ל- b ( 

     l = aRרדיאנים:   aאורך קשת של 
 
 
 

 שטחים 
 

𝑠𝑠שטח משולש :   =  1
2
∙ 𝑏𝑏 ∙ 𝑐𝑐 ∙ sin𝑎𝑎  )a  -  הזווית ביןb  ל- c.( 

𝑠𝑠שטח משולש :   =  a
2sin𝛽𝛽 ∙sin 𝛾𝛾
2 sin𝛼𝛼

  )a  -  הזווית ביןb  ל- c.( 

 

𝑠𝑠 : שטח מרובע =  1
2
∙ 𝑘𝑘1 ∙ 𝑘𝑘2 ∙ sin 𝛾𝛾  )𝑘𝑘1 ∙ 𝑘𝑘2  - (אלכסוני המרובע 

𝑠𝑠רדיאנים :     aשטח גזרה של  =  1
2
𝑎𝑎𝑅𝑅2 

 

 זהויות

sin(180 − 𝑎𝑎) =  sin 𝑎𝑎     
cos(180 − 𝑎𝑎) = − cos𝛼𝛼 

sin(90 − 𝑎𝑎) = cos𝛼𝛼 
cos(90 − 𝑎𝑎) = sin𝛼𝛼 

sin(−𝑎𝑎) =  −sin 𝑎𝑎   ,  cos(−𝑎𝑎) =  cos 𝑎𝑎 

sin(𝑎𝑎 ± 𝛽𝛽) =  sin 𝑎𝑎 ∙ cos 𝛽𝛽 ± cos 𝑎𝑎 ∙ sin 𝛽𝛽 

cos(𝑎𝑎 ± 𝛽𝛽) =  cos 𝑎𝑎 ∙ cos 𝛽𝛽 ∓ sin 𝑎𝑎 ∙ sin𝛽𝛽 
sin 2𝑎𝑎 =  2 sin 𝑎𝑎 ∙ cos 𝑎𝑎 

sin 𝑥𝑥
cos 𝑥𝑥

= tan 𝑥𝑥 

cos 2𝑎𝑎 = 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐2 − 𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠2𝑎𝑎 = 1 − 2𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠2𝑎𝑎 = 2𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐2𝑎𝑎 − 1 
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